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¿POR QUÉ ES NECESARIO ESTE ESTUDIO?

La Enfermedad Inflamatoria Intestinal (EII) es un trastorno inmunitario multifactorial caracterizado por una 
inflamación crónica y recidivante del intestino1. La EII incluye dos patologías principales: la colitis ulcerosa (CU) 
y la enfermedad de Crohn (EC). Sus principales síntomas son: el dolor abdominal, la diarrea, la fatiga, la 
urgencia de ir al baño y la pérdida de peso1-3. Estos síntomas pueden ser altamente incapacitantes y tener un 
impacto significativo en la calidad de vida de quienes las padecen3.

La EII es estigmatizante y aumentar la conciencia sobre esta enfermedad puede mejorar su diagnóstico y 
tratamiento2. Por ello, desde Lilly, con la colaboración de la Confederación de Asociaciones de Enfermos de 
Crohn y Colitis Ulcerosa de España (ACCU), hemos llevado a cabo un estudio de percepción social en 
España, realizado por IPSOS, para dar visibilidad al impacto de la EII y sus síntomas. 

Este estudio nos acerca a la realidad sobre el grado de conocimiento de la población sobre la EII, en general, y 
sus patologías asociadas, en particular (como la Enfermedad de Crohn y la Colitis Ulcerosa). Además, se ha 
estudiado el conocimiento sobre los síntomas principales y más frecuentes, las situaciones más limitantes en el 
día a día de las personas que sufren una EII, así como el estigma asociado percibido.   

Referencias

1.  Loddo I, Romano C. Front Immunol. 2015;6:551. 2. Travis S, In amm Bowel Dis. 2024;30(6):939-949; 3. Schreiber S, Dig Dis Sci. 2024;69(7):2333-2344 4. 
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FICHA TÉCNICA

TÉCNICA

Encuesta online (CAWI).

TARGET
Hombres y mujeres de 18 a 65 
años procedentes del panel de 
población general de Ipsos 
(Ipsos online Acces Book).

METODOLOGÍA

Cuestionario 
autocumplimentado con 
duración estimada de 10 
minutos.

Programado y lanzado a campo 
a través de la plataforma Ipsos 
Digital.

SÍMBOLOS UTILIZADOS

*   Base reducida (<30)

MUESTRA

3.000 individuos.

Entrevistas realizadas entre el 9 y 
el 16 de abril de 2025.

Error muestral del ±5,27% para 
un intervalo de confianza del 95% 
y bajo el supuesto de máxima 
indeterminación (p=q=0,5).

Análisis de datos a nivel nacional 
y regional, principalmente en las 
CCAA de Andalucía, Cataluña, 
Madrid, Valencia, Galicia, 
Cantabria y País Vasco. 
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CONOCIMIENTO DE LA EII 1
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?/P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?/P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?/P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

Únicamente un 3% del total de la población tiene un buen grado de 
conocimiento sobre las enfermedades inflamatorias intestinales

31%

6%

3%

69%

94%

97%

Sí No

(n= 938)

(n= 182)

(n= 97)

19%(1) 

10%(1) 

Creen que la CU y la EC 
son una EII

Creen que la CU, la EC son 
una EII y que el SII y ERG no 

lo son

Creen que la CU, la EC son 
una EII, el SII y ERG no lo 
son y saben lo que es la      

EII, la CU y la EC

(1)   Porcentaje respecto a los que 
creen que CU y EC son una EII

CU = Colitis Ulcerosa

EC = Enfermedad de Crohn

EII = Enfermedad Inflamatoria Intestinal

SII = Síndrome de Intestino Irritable

ERG=Enfermedad por Reflujo Gastroesofágico



8© Ipsos | 25025316 | LILLY | Percepción y realidad de la EII en España | Abril 2025 | Solo para uso interno/de cliente

P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

Más de la mitad 
de la población 
no sabe o no 
está segura de 
saber lo que es 
la Enfermedad 
Inflamatoria 
Intestinal

45%

32%

23%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

La notoriedad de la Enfermedad de Crohn es significativamente mayor 
que la de la Colitis Ulcerosa 

P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

43%

38%

19%

Sí

No

No estoy seguro/a

60%

24%

16%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P10. ¿Sabe qué es el Síndrome del Intestino Irritable?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

Casi 7 de cada 
10 
participantes 
en el estudio 
afirman saber 
qué es el 
Síndrome del 
Intestino 
Irritable

65%
20%

14%

Sí

No

No estoy segura/a
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P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

P12. ¿En qué grupo de edad cree que es más frecuente que se diagnostique la EII?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

2%

17%

50%

15%

17%

Menores de 18 años

Entre 18 y 30 años

Entre 30 y 50 años

Mayores de 60 años

No estoy seguro/a

Elevado desconocimiento de las patologías que son una EII, enfermedad 
que la mitad cree que es más frecuente entre los 30 y los 50 años

Respuesta múltiple

63%

53%

40%

23%

4%

13%

Síndrome del Intestino Irritable

Enfermedad de Crohn

Colitis Ulcerosa

Enfermedad por reflujo
gastroesofágico

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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SINTOMATOLOGÍA 2
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(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de heces

P13. ¿Cuál/es de estos cree que son los síntomas más característicos (no tienen por qué ser los más frecuentes) que puede sufrir una persona con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
P14. ¿Cuál/es cree que son los síntomas más frecuentes/habituales que sufren las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

Dolor abdominal, diarrea y sangre en heces/deposiciones son los 3 síntomas 
que la población destaca como más característicos y frecuentes de la EII…

63%

42%

32%

25%

23%

18%

16%

14%

10%

1%

8%

58%

37%

25%

26%

24%

18%

18%

16%

12%

1%

10%

Dolor abdominal

Diarrea

Sangre en las heces / deposiciones

Urgencia (1)

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Tenesmo (2)

Fatiga

Incontinencia (3)

Impacto psicológico

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

Síntomas de la EII…

Más característicos Más frecuentes

Respuesta múltiple
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37%

35%

35%

32%

21%

19%

18%

16%

12%

1%

10%

30%

43%

26%

30%

19%

20%

24%

17%

16%

1%

11%

Urgencia (1)

Dolor abdominal

Incontinencia (3)

Diarrea

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Fatiga

Impacto psicológico

Tenesmo (2)

Sangre en las heces / deposiciones

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

P16. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que pueden influir para que una persona con EII rechace participar en actividades cotidianas?
P15. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que tienen más impacto en la calidad de vida de las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

… sin embargo, la urgencia es el síntoma que la población cree que más 
influye en que una persona con EII rechace participar en actividades 
cotidianas

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de hecesRespuesta múltiple

Síntomas de la EII…

Más influyen en rechazar participar 
en actividades cotidianas

Con más impacto en 
calidad de vida
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P17. ¿En cuál/es de estas actividades cree que impactan más los síntomas de la Enfermedad Inflamatoria Intestinal? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

La población piensa que múltiples actividades pueden ser impactadas 
por los síntomas de la EII

Respuesta múltiple

37%

36%

31%

25%

23%

19%

16%

16%

7%

4%

15%

Hacer deporte o ejercicio físico

Ir al trabajo

Viajar en transporte público

Ámbito sexual

Ir a un restaurante

Ir a un evento musical, deportivo, etc.

Viajar en coche

Ir a la escuela/universidad

Hacer la compra

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P18. Ante una situación de urgencia, ¿cuánto tiempo cree que puede aguantar una persona con Enfermedad Inflamatoria Intestinal en llegar al baño antes de tener un escape involuntario de heces?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

Casi la mitad de la población piensa que una persona con Enfermedad 
Inflamatoria Intestinal puede llegar al baño en menos de 5 minutos

49%

25%

6%

21%

Entre 1 y 5 minutos

Entre 5 y 10 minutos

Más de 10 minutos

No estoy seguro/a
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CONCIENCIACIÓN 3
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P19. ¿Cree que existe estigma asociado a las personas con EII?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

Más del 60% de la población no sabe o no está segura sobre la existencia del 
estigma asociado a las personas con EII. La mitad cree que existe vergüenza 
hacia las personas con EII

P20. ¿Cree que existe vergüenza o pudor hacia las personas que padecen una EII?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

52%

27%

21%

Sí

No

No estoy seguro/a

39%

24%

37%
Sí

No

No estoy seguro/a
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P21. ¿En qué medida cree que la Enfermedad Inflamatoria Intestinal es una enfermedad incapacitante y discapacitante?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

Casi 8 de cada 10 entrevistados/as creen que la EII es una enfermedad 
algo o muy incapacitante y discapacitante

25%

52%

10%

2%

12%

Muy incapacitante y discapacitante

Algo incapacitante y discapacitante

Poco incapacitante y discapacitante

Nada incapacitante y discapacitante

No estoy seguro/a
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PERFIL 
SOCIODEMOGRÁFICO 4
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12% 18% 22% 26% 22%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65

P3. Zona
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

P2. ¿Cuál es su edad?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

P1. Usted es…
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

Perfil sociodemográfico (I)

50%50%
Mujer

Hombre 27%

18%

17%

15%

12%

11%

Resto de España

Andalucía

Cataluña

Comunidad de Madrid

Galicia+Cantabria+País Vasco

Comunidad Valenciana
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Perfil sociodemográfico (II)

P4. ¿Cuál es su nivel más alto de educación alcanzado?
Base = 3000 entrevistas (Total muestra)P5. ¿Cuál es su situación laboral actual?

Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

P6. ¿En qué categoría se sitúa EL TOTAL de los ingresos anuales brutos percibidos EN SU HOGAR, 
incluyendo todas las fuentes? Base = 3000 entrevistas (Total muestra)

5% 3% 5% 6% 6% 7% 9% 13% 10% 13% 10% 7% 1% 6%

46%

19%

15%

10%

9%

2%

Enseñanzas universitarias/Enseñanzas
artísticas de grado superior

Formación profesional de grado superior

Bachillerato

Formación profesional de grado medio

Educación secundaria obligatoria

Educación primaria

61%
10%

5%

10%

2%
4%

3% 6%

Jornada completa

Media jornada

Por cuenta propia

Sin empleo pero buscando
trabajo

Sin empleo y sin buscar trabajo
/Incapacitado/a permanente

Dedicado/a a las tareas del
hogar

Jubilado/a

Estudiante/Alumno o
alumna/Educación tiempo
completo
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RESULTADOS ZONAS:
ANDALUCÍA ANEXO
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FICHA TÉCNICA

TÉCNICA

Encuesta online (CAWI).

TARGET
Hombres y mujeres de 18 a 65 
años residentes en Andalucía
procedentes del panel de 
población general de Ipsos 
(Ipsos online Acces Book).

METODOLOGÍA

Cuestionario 
autocumplimentado con 
duración estimada de 10 
minutos.

Programado y lanzado a campo 
a través de la plataforma Ipsos 
Digital.

SÍMBOLOS UTILIZADOS

*   Base reducida (<30)

MUESTRA

540 individuos.

Entrevistas realizadas entre el 9 y 
el 16 de abril de 2025.

Error muestral del ±4,30% para 
un intervalo de confianza del 95% 
y bajo el supuesto de máxima 
indeterminación (p=q=0,5).
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?/P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?/P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?/P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

Únicamente un 4% de los andaluces tiene un buen grado de 
conocimiento sobre las enfermedades inflamatorias intestinales

31%

6%

4%

69%

94%

96%

Sí No

(n= 168)

(n= 32)

(n= 19*)

19%(1)

10%(1)

(1)   Porcentaje respecto a los que 
creen que CU y EC son una EII

Creen que la CU y la EC 
son una EII

Creen que la CU, la EC son 
una EII y que el SII y ERG no 

lo son

Creen que la CU, la EC son 
una EII, el SII y ERG no lo 
son y saben lo que es la      

EII, la CU y la EC

CU = Colitis Ulcerosa

EC = Enfermedad de Crohn

EII = Enfermedad Inflamatoria Intestinal

SII = Síndrome de Intestino Irritable

ERG=Enfermedad por Reflujo Gastroesofágico
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

Más de la mitad 
de la población 
no sabe o no 
está segura de 
saber lo que es 
la Enfermedad 
Inflamatoria 
Intestinal

46%

31%

23%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

La notoriedad de la Enfermedad de Crohn es significativamente mayor 
que la de la Colitis Ulcerosa 

P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

41%

41%

19%

Sí

No

No estoy seguro/a
62%

22%

16%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P10. ¿Sabe qué es el Síndrome del Intestino Irritable?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

Casi 7 de cada 
10 
participantes 
en el estudio 
afirman saber 
qué es el 
Síndrome del 
Intestino 
Irritable

65%

21%

14%

Sí

No

No estoy segura/a
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P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

P12. ¿En qué grupo de edad cree que es más frecuente que se diagnostique la EII?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

2%

19%

49%

13%

17%

Menores de 18 años

Entre 18 y 30 años

Entre 30 y 50 años

Mayores de 60 años

No estoy seguro/a

Elevado desconocimiento de las patologías que son una EII, enfermedad 
que la mitad cree que es más frecuente entre los 30 y los 50 años

Respuesta múltiple

62%

55%

38%

20%

4%

13%

Síndrome del Intestino Irritable

Enfermedad de Crohn

Colitis Ulcerosa

Enfermedad por reflujo
gastroesofágico

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P13. ¿Cuál/es de estos cree que son los síntomas más característicos (no tienen por qué ser los más frecuentes) que puede sufrir una persona con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
P14. ¿Cuál/es cree que son los síntomas más frecuentes/habituales que sufren las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

Dolor abdominal y diarrea son los 2 síntomas que la población destaca como 
más característicos y frecuentes de la EII…

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de heces Respuesta múltiple

61%

41%

30%

26%

22%

20%

17%

16%

10%

1%

8%

56%

33%

24%

27%

25%

18%

19%

19%

11%

1%

10%

Dolor abdominal

Diarrea

Sangre en las heces / deposiciones

Urgencia (1)

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Tenesmo (2)

Fatiga

Incontinencia (3)

Impacto psicológico

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

Síntomas de la EII…

Más característicos Más frecuentes
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36%

35%

34%

33%

21%

18%

17%

16%

12%

1%

11%

32%

25%

39%

31%

18%

19%

17%

24%

17%

1%

11%

Urgencia (1)

Incontinencia (3)

Dolor abdominal

Diarrea

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Fatiga

Tenesmo (2)

Impacto psicológico

Sangre en las heces / deposiciones

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

P16. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que pueden influir para que una persona con EII rechace participar en actividades cotidianas?
P15. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que tienen más impacto en la calidad de vida de las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

… sin embargo, la urgencia es el síntoma que la población cree que más 
influye en que una persona con EII rechace participar en actividades 
cotidianas

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de hecesRespuesta múltiple

Síntomas de la EII…

Más influyen en rechazar participar 
en actividades cotidianas

Con más impacto en 
calidad de vida
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P17. ¿En cuál/es de estas actividades cree que impactan más los síntomas de la Enfermedad Inflamatoria Intestinal? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

La población piensa que múltiples actividades pueden ser impactadas 
por los síntomas de la EII

Respuesta múltiple

36%

34%

28%

24%

20%

19%

19%

17%

16%

8%

3%

Hacer deporte o ejercicio físico

Ir al trabajo

Viajar en transporte público

Ir a un restaurante

Ámbito sexual

Ir a un evento musical, deportivo, etc.

Viajar en coche

No estoy seguro/a

Ir a la escuela/universidad

Hacer la compra

Ninguna de las anteriores
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P18. Ante una situación de urgencia, ¿cuánto tiempo cree que puede aguantar una persona con Enfermedad Inflamatoria Intestinal en llegar al baño antes de tener un escape involuntario de heces?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

Casi la mitad de los andaluces piensa que una persona con EII puede 
llegar al baño en menos de 5 minutos

44%

27%

7%

21%

Entre 1 y 5 minutos

Entre 5 y 10 minutos

Más de 10 minutos

No estoy seguro/a
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P19. ¿Cree que existe estigma asociado a las personas con EII?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

Casi el 60% de la población no sabe o no está segura sobre la existencia del 
estigma asociado a las personas con EII. La mitad cree que existe vergüenza 
hacia las personas con EII

P20. ¿Cree que existe vergüenza o pudor hacia las personas que padecen una EII?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

51%

27%

22%

Sí

No

No estoy seguro/a

42%

22%

36%
Sí

No

No estoy seguro/a
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P21. ¿En qué medida cree que la Enfermedad Inflamatoria Intestinal es una enfermedad incapacitante y discapacitante?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía))

3 de cada 4 andaluces creen que la EII es una enfermedad algo o muy 
incapacitante y discapacitante

27%

48%

9%

1%

15%

Muy incapacitante y discapacitante

Algo incapacitante y discapacitante

Poco incapacitante y discapacitante

Nada incapacitante y discapacitante

No estoy seguro/a
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46%

53%

1%

Mujer

Hombre

Otra opción

Prefiero no contestar

12% 21% 23% 24% 20%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65

P2. ¿Cuál es su edad?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

P1. Usted es…
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

Perfil sociodemográfico (I)
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6% 3% 8% 9% 8% 6% 8% 13% 9% 13% 6% 3% 1% 7%

54%

11%

5%

11%

2%
5%

2%
8%

Jornada completa

Media jornada

Por cuenta propia

Sin empleo pero buscando
trabajo

Sin empleo y sin buscar trabajo
/Incapacitado/a permanente

Dedicado/a a las tareas del
hogar

Jubilado/a

Estudiante/Alumno o
Alumna/Educación tiempo
completo

Perfil sociodemográfico (II)

P4. ¿Cuál es su nivel más alto de educación alcanzado?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

P5. ¿Cuál es su situación laboral actual?
Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

P6. ¿En qué categoría se sitúa EL TOTAL de los ingresos anuales brutos percibidos EN SU HOGAR, 
incluyendo todas las fuentes? Base = 540 entrevistas (Total muestra Andalucía)

44%

19%

16%

11%

8%

3%

Enseñanzas universitarias/Enseñanzas
artísticas de grado superior

Formación profesional de grado superior

Bachillerato

Educación secundaria obligatoria

Formación profesional de grado medio

Educación primaria
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RESULTADOS ZONAS:
CATALUÑA ANEXO
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FICHA TÉCNICA

TÉCNICA

Encuesta online (CAWI).

TARGET
Hombres y mujeres de 18 a 65 
años residentes en Cataluña
procedentes del panel de 
población general de Ipsos 
(Ipsos online Acces Book).

METODOLOGÍA

Cuestionario 
autocumplimentado con 
duración estimada de 10 
minutos.

Programado y lanzado a campo 
a través de la plataforma Ipsos 
Digital.

SÍMBOLOS UTILIZADOS

*   Base reducida (<30)

MUESTRA

510 individuos.

Entrevistas realizadas entre el 9 y 
el 16 de abril de 2025.

Error muestral del ±4,43% para 
un intervalo de confianza del 95% 
y bajo el supuesto de máxima 
indeterminación (p=q=0,5).
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?/P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?/P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?/P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

Únicamente el 3% de los catalanes tiene un buen grado de 
conocimiento sobre las enfermedades inflamatorias intestinales

31%

5%

3%

69%

95%

97%

Sí No

(n= 160)

(n= 27*)

(n= 13*)

17%(1)

8%(1)

(1) Porcentaje respecto a los que 
creen que CU y EC son una EII

Creen que la CU y la EC 
son una EII

Creen que la CU, la EC son 
una EII y que el SII y ERG no 

lo son

Creen que la CU, la EC son 
una EII, el SII y ERG no lo 
son y saben lo que es la      

EII, la CU y la EC

CU = Colitis Ulcerosa

EC = Enfermedad de Crohn

EII = Enfermedad Inflamatoria Intestinal

SII = Síndrome Intestino Irritable

ERG=Enfermedad por Reflujo Gastroesofágico
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

Más de la mitad 
de la población 
no sabe o no 
está segura de 
saber lo que es 
la Enfermedad 
Inflamatoria 
Intestinal

44%

34%

23%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

La notoriedad de la Enfermedad de Crohn es significativamente mayor 
que la de la Colitis Ulcerosa 

P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

39%

41%

20%

Sí

No

No estoy seguro/a 56%
26%

18%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P10. ¿Sabe qué es el Síndrome del Intestino Irritable?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

Más de 6 de 
cada 10 
participantes 
en el estudio 
afirman saber 
qué es el 
Síndrome del 
Intestino 
Irritable 63%

24%

14%

Sí

No

No estoy segura/a
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P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

P12. ¿En qué grupo de edad cree que es más frecuente que se diagnostique la EII?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

2%

17%

49%

16%

15%

Menores de 18 años

Entre 18 y 30 años

Entre 30 y 50 años

Mayores de 60 años

No estoy seguro/a

Elevado desconocimiento de las patologías que son una EII, enfermedad 
que la mitad cree que es más frecuente entre los 30 y los 50 años

Respuesta múltiple

66%

54%

40%

26%

3%

11%

Síndrome del Intestino Irritable

Enfermedad de Crohn

Colitis Ulcerosa

Enfermedad por reflujo
gastroesofágico

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P13. ¿Cuál/es de estos cree que son los síntomas más característicos (no tienen por qué ser los más frecuentes) que puede sufrir una persona con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
P14. ¿Cuál/es cree que son los síntomas más frecuentes/habituales que sufren las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

Dolor abdominal, diarrea y sangre en heces/deposiciones son los 3 síntomas 
que la población destaca como más característicos y frecuentes de la EII…

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de heces Respuesta múltiple

64%

42%

35%

24%

22%

19%

15%

14%

9%

1%

6%

55%

37%

26%

25%

25%

19%

16%

20%

10%

1%

9%

Dolor abdominal

Diarrea

Sangre en las heces / deposiciones

Urgencia (1)

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Fatiga

Tenesmo (2)

Incontinencia (3)

Impacto psicológico

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

Síntomas de la EII…

Más característicos Más frecuentes
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41%

35%

35%

29%

22%

19%

18%

17%

11%

1%

10%

28%

38%

25%

30%

23%

25%

18%

18%

16%

1%

10%

Urgencia (1)

Dolor abdominal

Incontinencia (3)

Diarrea

Fatiga

Impacto psicológico

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Tenesmo (2)

Sangre en las heces / deposiciones

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

P16. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que pueden influir para que una persona con EII rechace participar en actividades cotidianas?
P15. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que tienen más impacto en la calidad de vida de las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

… sin embargo, la urgencia es el síntoma que la población cree que más 
influye en que una persona con EII rechace participar en actividades 
cotidianas

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de hecesRespuesta múltiple

Síntomas de la EII…

Más influyen en rechazar participar 
en actividades cotidianas

Con más impacto en 
calidad de vida
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P17. ¿En cuál/es de estas actividades cree que impactan más los síntomas de la Enfermedad Inflamatoria Intestinal? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

La población piensa que múltiples actividades pueden ser impactadas 
por los síntomas de la EII

Respuesta múltiple

40%

35%

32%

27%

21%

17%

16%

16%

7%

5%

13%

Hacer deporte o ejercicio físico

Ir al trabajo

Viajar en transporte público

Ámbito sexual

Ir a un restaurante

Viajar en coche

Ir a la escuela/universidad

Ir a un evento musical, deportivo, etc.

Hacer la compra

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P18. Ante una situación de urgencia, ¿cuánto tiempo cree que puede aguantar una persona con Enfermedad Inflamatoria Intestinal en llegar al baño antes de tener un escape involuntario de heces?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

La mitad de los catalanes piensan que una persona con Enfermedad 
Inflamatoria Intestinal puede llegar al baño en menos de 5 minutos

51%

25%

5%

19%

Entre 1 y 5 minutos

Entre 5 y 10 minutos

Más de 10 minutos

No estoy seguro/a
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P19. ¿Cree que existe estigma asociado a las personas con EII?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

6 de cada 10 catalanes no saben o no están seguros sobre la existencia del 
estigma asociado a las personas con EII. Más de la mitad cree que existe 
vergüenza hacia las personas con EII

P20. ¿Cree que existe vergüenza o pudor hacia las personas que padecen una EII?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

56%
26%

18%

Sí

No

No estoy seguro/a

41%

22%

37%
Sí

No

No estoy seguro/a
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P21. ¿En qué medida cree que la Enfermedad Inflamatoria Intestinal es una enfermedad incapacitante y discapacitante?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

Casi 8 de cada 10 entrevistados/as creen que la EII es una enfermedad 
algo o muy incapacitante y discapacitante

25%

54%

11%

1%
10%

Muy incapacitante y discapacitante

Algo incapacitante y discapacitante

Poco incapacitante y discapacitante

Nada incapacitante y discapacitante

No estoy seguro/a
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49%51%
Mujer

Hombre

P2. ¿Cuál es su edad?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

P1. Usted es…
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

Perfil sociodemográfico (I)

13% 23% 21% 21% 22%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65
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5% 4% 4% 4% 5% 9% 6% 11% 11% 15% 11% 9% 1% 6%

65%
11%

4%

7%

3%
2%4% 5%

Jornada completa

Media jornada

Por cuenta propia

Sin empleo pero buscando
trabajo

Sin empleo y sin buscar trabajo
/Incapacitado/a permanente

Dedicado/a a las tareas del
hogar

Jubilado/ a

Estudiante/Alumno o
Alumna/Educación tiempo
completo

Perfil sociodemográfico (II)

P4. ¿Cuál es su nivel más alto de educación alcanzado?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

P5. ¿Cuál es su situación laboral actual?
Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

P6. ¿En qué categoría se sitúa EL TOTAL de los ingresos anuales brutos percibidos EN SU HOGAR, 
incluyendo todas las fuentes? Base = 510 entrevistas (Total muestra Cataluña)

44%

23%

13%

11%

7%

2%

Enseñanzas universitarias/Enseñanzas
artísticas de grado superior

Formación profesional de grado superior

Bachillerato

Formación profesional de grado medio

Educación secundaria obligatoria

Educación primaria



© Ipsos | 25025316 | LILLY | Percepción 
y realidad de la EII en España | Abril 
2025 | Solo para uso interno/de cliente 53

RESULTADOS ZONAS:
COMUNIDAD DE MADRID ANEXO



54© Ipsos | 25025316 | LILLY | Percepción y realidad de la EII en España | Abril 2025 | Solo para uso interno/de cliente 54

FICHA TÉCNICA

TÉCNICA

Encuesta online (CAWI).

TARGET
Hombres y mujeres de 18 a 65 
años residentes en la 
Comunidad de Madrid
procedentes del panel de 
población general de Ipsos 
(Ipsos online Acces Book).

METODOLOGÍA

Cuestionario 
autocumplimentado con 
duración estimada de 10 
minutos.

Programado y lanzado a campo 
a través de la plataforma Ipsos 
Digital.

SÍMBOLOS UTILIZADOS

*   Base reducida (<30)

MUESTRA

451 individuos.

Entrevistas realizadas entre el 9 y 
el 16 de abril de 2025.

Error muestral del ±4,71% para un 
intervalo de confianza del 95% y 
bajo el supuesto de máxima 
indeterminación (p=q=0,5).
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?/P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?/P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?/P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

Únicamente un 4% de los madrileños tiene un buen grado de 
conocimiento sobre las enfermedades inflamatorias intestinales

31%

7%

4%

69%

93%

96%

Sí No

(n= 142)

(n= 33)

(n= 20*)

23%(1)

14%(1)

(1) Porcentaje respecto a los que 
creen que CU y EC son una EII

Creen que la CU y la EC 
son una EII

Creen que la CU, la EC son 
una EII y que el SII y ERG no 

lo son

Creen que la CU, la EC son 
una EII, el SII y ERG no lo 
son y saben lo que es la      

EII, la CU y la EC

CU = Colitis Ulcerosa

EC = Enfermedad de Crohn

EII = Enfermedad Inflamatoria Intestinal

SII = Síndrome de Intestino Irritable

ERG=Enfermedad por Reflujo Gastroesofágico
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

Más de la mitad 
de la población 
no sabe o no 
está segura de 
saber lo que es 
la Enfermedad 
Inflamatoria 
Intestinal

45%

31%

24%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

La notoriedad de la Enfermedad de Crohn es significativamente mayor 
que la de la Colitis Ulcerosa 

P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

47%

34%

19%

Sí

No

No estoy seguro/a
61%

23%

17%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P10. ¿Sabe qué es el Síndrome del Intestino Irritable?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

Casi 7 de cada 
10 
participantes 
en el estudio 
afirman saber 
qué es el 
Síndrome del 
Intestino 
Irritable

69%

16%

15%

Sí

No

No estoy segura/a
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P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

P12. ¿En qué grupo de edad cree que es más frecuente que se diagnostique la EII?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

0%

15%

55%

14%

16%

Menores de 18 años

Entre 18 y 30 años

Entre 30 y 50 años

Mayores de 60 años

No estoy seguro/a

Elevado desconocimiento de las patologías que son una EII, enfermedad 
que más de la mitad cree que es más frecuente entre los 30 y los 50 años

Respuesta múltiple

61%

51%

39%

22%

4%

15%

Síndrome del Intestino Irritable

Enfermedad de Crohn

Colitis Ulcerosa

Enfermedad por reflujo
gastroesofágico

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P13. ¿Cuál/es de estos cree que son los síntomas más característicos (no tienen por qué ser los más frecuentes) que puede sufrir una persona con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
P14. ¿Cuál/es cree que son los síntomas más frecuentes/habituales que sufren las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

Dolor abdominal y diarrea son los 2 síntomas que la población destaca como 
más característicos y frecuentes de la EII…

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de heces Respuesta múltiple

67%

42%

31%

27%

23%

19%

15%

14%

10%

1%

8%

60%

35%

25%

27%

26%

20%

16%

15%

15%

1%

9%

Dolor abdominal

Diarrea

Sangre en las heces / deposiciones

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Urgencia (1)

Tenesmo (2)

Fatiga

Incontinencia (3)

Impacto psicológico

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

Síntomas de la EII…

Más característicos Más frecuentes
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40%

37%

35%

32%

22%

19%

18%

17%

11%

2%

8%

29%

27%

45%

26%

20%

19%

27%

19%

13%

1%

11%

Urgencia (1)

Incontinencia (3)

Dolor abdominal

Diarrea

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Fatiga

Impacto psicológico

Tenesmo (2)

Sangre en las heces / deposiciones

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

P16. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que pueden influir para que una persona con EII rechace participar en actividades cotidianas?
P15. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que tienen más impacto en la calidad de vida de las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

… sin embargo, la urgencia es el síntoma que la población cree que más 
influye en que una persona con EII rechace participar en actividades 
cotidianas

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de hecesRespuesta múltiple

Síntomas de la EII…

Más influyen en rechazar participar 
en actividades cotidianas

Con más impacto en 
calidad de vida
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P17. ¿En cuál/es de estas actividades cree que impactan más los síntomas de la Enfermedad Inflamatoria Intestinal? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

La población piensa que múltiples actividades pueden ser impactadas 
por los síntomas de la EII

Respuesta múltiple

39%

39%

33%

25%

22%

18%

17%

16%

7%

4%

13%

Ir al trabajo

Viajar en transporte público

Hacer deporte o ejercicio físico

Ámbito sexual

Ir a un restaurante

Ir a un evento musical, deportivo, etc.

Ir a la escuela/universidad

Viajar en coche

Hacer la compra

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P18. Ante una situación de urgencia, ¿cuánto tiempo cree que puede aguantar una persona con Enfermedad Inflamatoria Intestinal en llegar al baño antes de tener un escape involuntario de heces?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

Casi la mitad de la población piensa que una persona con Enfermedad 
Inflamatoria Intestinal puede llegar al baño en menos de 5 minutos

48%

26%

6%

20%

Entre 1 y 5 minutos

Entre 5 y 10 minutos

Más de 10 minutos

No estoy seguro/a
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P19. ¿Cree que existe estigma asociado a las personas con EII?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

Casi el 60% de la población no sabe o no está segura sobre la existencia del 
estigma asociado a las personas con EII. Más de la mitad cree que existe 
vergüenza hacia las personas con EII

P20. ¿Cree que existe vergüenza o pudor hacia las personas que padecen una EII?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

56%

24%

21%

Sí

No

No estoy seguro/a

42%

23%

35%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P21. ¿En qué medida cree que la Enfermedad Inflamatoria Intestinal es una enfermedad incapacitante y discapacitante?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

Casi 8 de cada 10 entrevistados/as creen que la EII es una enfermedad 
algo o muy incapacitante y discapacitante

29%

49%

9%

2%

12%

Muy incapacitante y discapacitante

Algo incapacitante y discapacitante

Poco incapacitante y discapacitante

Nada incapacitante y discapacitante

No estoy seguro/a
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57%

43%
Mujer

Hombre

P2. ¿Cuál es su edad?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

P1. Usted es…
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

Perfil sociodemográfico (I)

7% 13% 29% 30% 22%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65
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3% 2% 2% 6% 5% 6% 9% 10% 11% 13% 13% 12% 1% 7%

71%

7%

5%

8%
2%

3%
2%

3%

Jornada completa

Media jornada

Por cuenta propia

Sin empleo pero buscando
trabajo

Sin empleo y sin buscar trabajo
/Incapacitado/a permanente

Dedicado/a a las tareas del
hogar

Jubilado/a

Estudiante/Alumno o
Alumna/Educación tiempo
completo

Perfil sociodemográfico (II)

P4. ¿Cuál es su nivel más alto de educación alcanzado?
Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)P5. ¿Cuál es su situación laboral actual?

Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

P6. ¿En qué categoría se sitúa EL TOTAL de los ingresos anuales brutos percibidos EN SU HOGAR, 
incluyendo todas las fuentes? Base = 451 entrevistas (Total muestra Comunidad de Madrid)

54%

16%

13%

8%

7%

1%

Enseñanzas universitarias/Enseñanzas
artísticas de grado superior

Formación profesional de grado superior

Bachillerato

Educación secundaria obligatoria

Formación profesional de grado medio

Educación primaria
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RESULTADOS ZONAS:
COMUNIDAD 
VALENCIANA

ANEXO
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FICHA TÉCNICA

TÉCNICA

Encuesta online (CAWI).

TARGET
Hombres y mujeres de 18 a 65 
años residentes en la 
Comunidad Valenciana 
procedentes del panel de 
población general de Ipsos 
(Ipsos online Acces Book).

METODOLOGÍA

Cuestionario 
autocumplimentado con 
duración estimada de 10 
minutos.

Programado y lanzado a campo 
a través de la plataforma Ipsos 
Digital.

SÍMBOLOS UTILIZADOS

*   Base reducida (<30)

MUESTRA

330 individuos.

Entrevistas realizadas entre el 9 y 
el 16 de abril de 2025.

Error muestral del ±5,50% para 
un intervalo de confianza del 95% 
y bajo el supuesto de máxima 
indeterminación (p=q=0,5).
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?/P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?/P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?/P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

Únicamente un 5% de los valencianos tiene un buen grado de 
conocimiento sobre las enfermedades inflamatorias intestinales

33%

8%

5%

67%

92%

95%

Sí No

(n= 108)

(n= 26*)

(n= 15*)

24%(1)

14%(1)

(1) Porcentaje respecto a los que 
creen que CU y EC son una EII

Creen que la CU y la EC 
son una EII

Creen que la CU, la EC son 
una EII y que el SII y ERG no 

lo son

Creen que la CU, la EC son 
una EII, el SII y ERG no lo 
son y saben lo que es la      

EII, la CU y la EC

CU = Colitis Ulcerosa

EC = Enfermedad de Crohn

EII = Enfermedad Inflamatoria Intestinal

SII = Síndrome de Intestino Irritable

ERG=Enfermedad por Reflujo Gastroesofágico
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

La mitad de la 
población no 
sabe o no está 
segura de 
saber lo que es 
la Enfermedad 
Inflamatoria 
Intestinal 49%

30%

20%

Sí

No

No estoy seguro/a
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La notoriedad de la Enfermedad de Crohn es significativamente mayor 
que la de la Colitis Ulcerosa 

47%

34%

19%

Sí

No

No estoy seguro/a 58%24%

18%

Sí

No

No estoy seguro/a

P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)
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P10. ¿Sabe qué es el Síndrome del Intestino Irritable?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

7 de cada 10 
participantes 
en el estudio 
afirman saber 
qué es el 
Síndrome del 
Intestino 
Irritable

70%

16%

14%

Sí

No

No estoy segura/a



74© Ipsos | 25025316 | LILLY | Percepción y realidad de la EII en España | Abril 2025 | Solo para uso interno/de cliente

P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

P12. ¿En qué grupo de edad cree que es más frecuente que se diagnostique la EII?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

2%

15%

49%

18%

15%

Menores de 18 años

Entre 18 y 30 años

Entre 30 y 50 años

Mayores de 60 años

No estoy seguro/a

Elevado desconocimiento de las patologías que son una EII, enfermedad 
que la mitad cree que es más frecuente entre los 30 y los 50 años

Respuesta múltiple

65%

54%

42%

22%

4%

12%

Síndrome del Intestino Irritable

Enfermedad de Crohn

Colitis Ulcerosa

Enfermedad por reflujo
gastroesofágico

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P13. ¿Cuál/es de estos cree que son los síntomas más característicos (no tienen por qué ser los más frecuentes) que puede sufrir una persona con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
P14. ¿Cuál/es cree que son los síntomas más frecuentes/habituales que sufren las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

Dolor abdominal, diarrea y sangre en heces/deposiciones son los 3 síntomas 
que la población destaca como más característicos y frecuentes de la EII…

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de heces Respuesta múltiple

61%

38%

33%

27%

25%

19%

18%

14%

12%

1%

7%

59%

35%

28%

26%

27%

18%

18%

16%

13%

2%

8%

Dolor abdominal

Diarrea

Sangre en las heces / deposiciones

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Urgencia (1)

Tenesmo (2)

Fatiga

Incontinencia (3)

Impacto psicológico

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

Síntomas de la EII…

Más característicos Más frecuentes
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37%

35%

33%

31%

25%

20%

18%

18%

12%

2%

8%

45%

34%

29%

26%

22%

21%

19%

23%

18%

1%

7%

Dolor abdominal

Urgencia (1)

Diarrea

Incontinencia (3)

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Fatiga

Tenesmo (2)

Impacto psicológico

Sangre en las heces / deposiciones

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

P16. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que pueden influir para que una persona con EII rechace participar en actividades cotidianas?
P15. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que tienen más impacto en la calidad de vida de las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

… sin embargo, la urgencia es el segundo síntoma que la población cree 
que más influye en que una persona con EII rechace participar en 
actividades cotidianas

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de hecesRespuesta múltiple

Síntomas de la EII…

Más influyen en rechazar participar 
en actividades cotidianas

Con más impacto en 
calidad de vida
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P17. ¿En cuál/es de estas actividades cree que impactan más los síntomas de la Enfermedad Inflamatoria Intestinal? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

La población piensa que múltiples actividades pueden ser impactadas 
por los síntomas de la EII

Respuesta múltiple

40%

39%

32%

29%

26%

18%

17%

16%

7%

2%

13%

Hacer deporte o ejercicio físico

Ir al trabajo

Viajar en transporte público

Ámbito sexual

Ir a un restaurante

Viajar en coche

Ir a un evento musical, deportivo, etc.

Ir a la escuela/universidad

Hacer la compra

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P18. Ante una situación de urgencia, ¿cuánto tiempo cree que puede aguantar una persona con Enfermedad Inflamatoria Intestinal en llegar al baño antes de tener un escape involuntario de heces?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana))

Casi la mitad de la población piensa que una persona con Enfermedad 
Inflamatoria Intestinal puede llegar al baño en menos de 5 minutos

46%

28%

5%

22%

Entre 1 y 5 minutos

Entre 5 y 10 minutos

Más de 10 minutos

No estoy seguro/a
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P19. ¿Cree que existe estigma asociado a las personas con EII?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

Más del 60% de la población no sabe o no está segura sobre la existencia del 
estigma asociado a las personas con EII. Más de la mitad cree que existe 
vergüenza hacia las personas con EII

P20. ¿Cree que existe vergüenza o pudor hacia las personas que padecen una EII?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

53%

25%

22%

Sí

No

No estoy seguro/a

39%

25%

36%
Sí

No

No estoy seguro/a
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P21. ¿En qué medida cree que la Enfermedad Inflamatoria Intestinal es una enfermedad incapacitante y discapacitante?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

3 de cada 4 entrevistados/as creen que la EII es una enfermedad algo o 
muy incapacitante y discapacitante

24%

52%

10%

2%
11%

Muy incapacitante y discapacitante

Algo incapacitante y discapacitante

Poco incapacitante y discapacitante

Nada incapacitante y discapacitante

No estoy seguro/a
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52%
48% Mujer

Hombre

9% 20% 22% 26% 22%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65

P2. ¿Cuál es su edad?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)P1. Usted es…

Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

Perfil sociodemográfico (I)
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5% 2% 7% 7% 5% 9% 7% 16% 8% 11% 11% 6% 0% 5%

Perfil sociodemográfico (II)

P4. ¿Cuál es su nivel más alto de educación alcanzado?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

P5. ¿Cuál es su situación laboral actual?
Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

P6. ¿En qué categoría se sitúa EL TOTAL de los ingresos anuales brutos percibidos EN SU HOGAR, 
incluyendo todas las fuentes? Base = 330 entrevistas (Total muestra Comunidad Valenciana)

50%

18%

12%

12%

7%

2%

Enseñanzas universitarias/Enseñanzas
artísticas de grado superior

Bachillerato

Formación profesional de grado superior

Formación profesional de grado medio

Educación secundaria obligatoria

Educación primaria

61%

7%

5%

15%

2%
2%

3%
5%

Jornada completa

Media jornada

Por cuenta propia

Sin empleo pero buscando
trabajo

Sin empleo y sin buscar trabajo
/Incapacitado/a permanente

Dedicado/a a las tareas del
hogar

Jubilado/a

Estudiante/Alumno o
Alumna/Educación tiempo
completo
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RESULTADOS ZONAS:
NORTE 
(GALICIA+CANTABRIA+PAÍS VASCO)

ANEXO
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FICHA TÉCNICA

TÉCNICA

Encuesta online (CAWI).

TARGET
Hombres y mujeres de 18 a 65 
años residentes en Galicia, 
Cantabria y País Vasco 
procedentes del panel de 
población general de Ipsos 
(Ipsos online Acces Book).

METODOLOGÍA

Cuestionario 
autocumplimentado con 
duración estimada de 10 
minutos.

Programado y lanzado a campo 
a través de la plataforma Ipsos 
Digital.

SÍMBOLOS UTILIZADOS

*   Base reducida (<30)

MUESTRA

360 individuos.

Entrevistas realizadas entre el 9 y 
el 16 de abril de 2025.

Error muestral del ±5,27% para 
un intervalo de confianza del 95% 
y bajo el supuesto de máxima 
indeterminación (p=q=0,5).



85© Ipsos | 25025316 | LILLY | Percepción y realidad de la EII en España | Abril 2025 | Solo para uso interno/de cliente

P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?/P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?/P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?/P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

Únicamente un 3% de los entrevistados/as de la zona Norte tienen un 
buen grado de conocimiento sobre las EII

34%

7%

3%

66%

93%

97%

Sí No

(n= 121)

(n= 26*)

(n= 10*)

21%(1)

8%(1)

(1) Porcentaje respecto a los que 
creen que CU y EC son una EII

Creen que la CU y la EC 
son una EII

Creen que la CU, la EC son 
una EII y que el SII y ERG no 

lo son

Creen que la CU, la EC son 
una EII, el SII y ERG no lo 
son y saben lo que es la      

EII, la CU y la EC

CU = Colitis Ulcerosa

EC = Enfermedad de Crohn

EII = Enfermedad Inflamatoria Intestinal

SII = Síndrome de Intestino Irritable

ERG=Enfermedad por Reflujo Gastroesofágico
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P7. ¿Sabe qué es la Enfermedad Inflamatoria Intestinal?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

Casi el 60% de 
la población no 
sabe o no está 
segura de 
saber lo que es 
la Enfermedad 
Inflamatoria 
Intestinal

42%

34%

24%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P8. ¿Sabe qué es la Colitis Ulcerosa?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

La notoriedad de la Enfermedad de Crohn es significativamente mayor 
que la de la Colitis Ulcerosa 

P9. ¿Sabe qué es la Enfermedad de Crohn?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

46%

37%

17%

Sí

No

No estoy seguro/a

64%22%

14%

Sí

No

No estoy seguro/a
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P10. ¿Sabe qué es el Síndrome del Intestino Irritable?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

Casi 7 de cada 
10 
participantes 
en el estudio 
afirman saber 
qué es el 
Síndrome del 
Intestino 
Irritable

65%

20%

15%

Sí

No

No estoy segura/a
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P11. ¿Cuál/es de estas enfermedades cree que son una EII?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

P12. ¿En qué grupo de edad cree que es más frecuente que se diagnostique la EII?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

1%

16%

51%

12%

20%

Menores de 18 años

Entre 18 y 30 años

Entre 30 y 50 años

Mayores de 60 años

No estoy seguro/a

Elevado desconocimiento de las patologías que son una EII, enfermedad 
que la mitad cree que es más frecuente entre los 30 y los 50 años

Respuesta múltiple

61%

56%

43%

19%

3%

13%

Síndrome del Intestino Irritable

Enfermedad de Crohn

Colitis Ulcerosa

Enfermedad por reflujo
gastroesofágico

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P13. ¿Cuál/es de estos cree que son los síntomas más característicos (no tienen por qué ser los más frecuentes) que puede sufrir una persona con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
P14. ¿Cuál/es cree que son los síntomas más frecuentes/habituales que sufren las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

Dolor abdominal y diarrea son los 2 síntomas que la población destaca como 
más característicos y frecuentes de la EII…

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de heces Respuesta múltiple

69%

42%

29%

25%

19%

17%

15%

13%

13%

1%

8%

58%

41%

24%

27%

22%

17%

18%

13%

16%

1%

11%

Dolor abdominal

Diarrea

Sangre en las heces / deposiciones

Urgencia (1)

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Tenesmo (2)

Fatiga

Incontinencia (3)

Impacto psicológico

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

Síntomas de la EII…

Más característicos Más frecuentes
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39%

39%

39%

33%

19%

19%

18%

15%

11%

1%

9%

32%

25%

46%

33%

14%

18%

26%

15%

15%

0%

11%

Urgencia (1)

Incontinencia (3)

Dolor abdominal

Diarrea

Aumento de la frecuencia de las deposiciones

Fatiga

Impacto psicológico

Tenesmo (2)

Sangre en las heces / deposiciones

Ninguno de los anteriores

No estoy seguro/a

P16. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que pueden influir para que una persona con EII rechace participar en actividades cotidianas?
P15. ¿Cuál/es de estos síntomas cree que tienen más impacto en la calidad de vida de las personas con EII? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.

Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

… sin embargo, la urgencia es el síntoma que la población cree que más 
influye en que una persona con EII rechace participar en actividades 
cotidianas

(1) Necesidad repentina e inmediata de ir al baño
(2) Sensación de tener que ir al baño, aunque no sea necesario

(3) Incapacidad de controlar las deposiciones, escape involuntario de hecesRespuesta múltiple

Síntomas de la EII…

Más influyen en rechazar participar 
en actividades cotidianas

Con más impacto en 
calidad de vida
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P17. ¿En cuál/es de estas actividades cree que impactan más los síntomas de la Enfermedad Inflamatoria Intestinal? Por favor, indique un máximo de 3 síntomas.
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

La población piensa que múltiples actividades pueden ser impactadas 
por los síntomas de la EII

Respuesta múltiple

39%

39%

31%

29%

21%

21%

17%

13%

6%

3%

15%

Hacer deporte o ejercicio físico

Ir al trabajo

Viajar en transporte público

Ámbito sexual

Ir a un evento musical, deportivo, etc.

Ir a un restaurante

Ir a la escuela/universidad

Viajar en coche

Hacer la compra

Ninguna de las anteriores

No estoy seguro/a
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P18. Ante una situación de urgencia, ¿cuánto tiempo cree que puede aguantar una persona con Enfermedad Inflamatoria Intestinal en llegar al baño antes de tener un escape involuntario de heces?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

Algo más de la mitad de la población piensa que una persona con EII 
puede llegar al baño en menos de 5 minutos

54%

22%

4%

21%

Entre 1 y 5 minutos

Entre 5 y 10 minutos

Más de 10 minutos

No estoy seguro/a
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P19. ¿Cree que existe estigma asociado a las personas con EII?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

Más del 60% de la población no sabe o no está segura sobre la existencia del 
estigma asociado a las personas con EII. La mitad cree que existe vergüenza 
hacia las personas con EII

P20. ¿Cree que existe vergüenza o pudor hacia las personas que padecen una EII?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

51%

25%

24%

Sí

No

No estoy seguro/a

38%

25%

37%
Sí

No

No estoy seguro/a
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P21. ¿En qué medida cree que la Enfermedad Inflamatoria Intestinal es una enfermedad incapacitante y discapacitante?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

8 de cada 10 entrevistados/as creen que la EII es una enfermedad algo o 
muy incapacitante y discapacitante

26%

53%

8%

2%

12%

Muy incapacitante y discapacitante

Algo incapacitante y discapacitante

Poco incapacitante y discapacitante

Nada incapacitante y discapacitante

No estoy seguro/a
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52%
48% Mujer

Hombre

P2. ¿Cuál es su edad?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

P1. Usted es…
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

Perfil sociodemográfico (I)

10% 17% 16% 28% 29%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-65
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4% 1% 4% 5% 4% 4% 8% 12% 14% 16% 13% 8% 0% 7%

Perfil sociodemográfico (II)

P4. ¿Cuál es su nivel más alto de educación alcanzado?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

P6. ¿En qué categoría se sitúa EL TOTAL de los ingresos anuales brutos percibidos EN SU HOGAR, 
incluyendo todas las fuentes? Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)

49%

22%

13%

9%

8%

0%

Enseñanzas universitarias/Enseñanzas
artísticas de grado superior

Formación profesional de grado superior

Bachillerato

Formación profesional de grado medio

Educación secundaria obligatoria

Educación primaria

59%

10%

7%

10%

3%
5%

3%
3%

Jornada completa

Media jornada

Por cuenta propia

Sin empleo pero buscando
trabajo

Sin empleo y sin buscar trabajo
/Incapacitado/a permanente

Dedicado/a a las tareas del
hogar

Jubilado/a

Estudiante/Alumno o
Alumna/Educación tiempo
completo

P5. ¿Cuál es su situación laboral actual?
Base = 360 entrevistas (Total muestra Norte)
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